



КАК и все в нашей жизни, цена газет все дорожает. Противостояние связистов и коллективов редакций, кажется, завершается не в пользу последних, а значит, и вас, читателей. Тем не менее вам без газет не прожить, ну хотя бы без самого минимума: городской (районной) и одной республиканской. Думаю, это будут «Известия Башкортостана», потому что:

сно, расшатывается нервная система, от нашей — успокаивается. «Известия» извещают обо всем подряд: где и что происходит, как живет божом и как выживают студенты, что в думах у местных парламентариев и кому живется весело, вольготно на Руси, об аномальных явлениях и неожиданных визитерах...

— это газета для всех — демократов и недемократов, богатых и бедных, молодых и старых, горожан и крестьян, влюбленных и не очень, больных и здоровых;

Руководителям предприятий и депутатам сам Бог велел не расставаться с «И. Б», иначе они волей или неволей переступят черту закона, а все публикуемые в республике законы только в нашей газете! Предприниматели рискуют не стать героями наших очерков, не выбрав нашу ежедневную, с рекламой и программой ТВ, газету. Любители острых ощущений лишатся таковых, если не подпи-

— это самая свежая и объективная эксклюзивная информация по республике и России;

шутся и не примут участия в традиционной лотерее подписчика '94.

— это правительственные постановления и Указы Президента, что называется, из первых рук.

«Известия Башкортостана» надеются, что стоящие у руля власти не поспеют и выделят из госказны, хотя она и небогата, энную сумму в помощь многодетным и молодым семьям, малоимущим, ветеранам войны и труда, участникам ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, афганской войне, целинникам и другим.

От многих газет, изве-

приятная новость: по итогам минувшей подписки глава Сибайской администрации Зиннур Губайдуллович Ярмухаметов в числе трех награжденных глав администраций республики «Золотым пером» нашей редакции. Благодаря его доброму жесту, сотни сибайцев стали бесплатными подписчиками

«Известий Башкортостана». Мы обращаемся к бизнесменам: знайте, настоящие предприниматели всегда отличались милосердием и делились своим богатством с другими. Последнее богатство, как правило, приумноженное. Сделайте девизом своей жизнедеятельности умное напоминание «Жадность фраера сгубила», и тогда... ваши миллионы (за минусом незначительного процента для малоимущих подписчиков) будут расти и расти.

Индекс нашей газеты — 50613. Выберите немного вашего драгоценного времени и поспешите в почтовое отделение. И наша газета станет вашей!

М. ЯКУПОВА,
сборкор «Известий Башкортостана».

Мусульманские праздники

21 МАЯ отмечается главный праздник мусульман. Ид аль-адха, или Курбан-байрам. Он начинается ровно через 70 дней после окончания поста и совпадает с ежегодным паломничеством в Мекку. В этот день в долине Мина близ Мекки паломники приносят в жертву животных в память о том, что Ибрагим (Авраам) был готов принести в жертву Аллаху своего сына Исмаила. В самую последнюю минуту милостивый Аллах послал ангела Джабраила с барашком и спас пророку Ибрагиму сына.

Ибрагим в Коране и мусульманском предании фигурирует как предок арабов и евреев. Для му-

сульман он ханиф — последовательный единобожник, пророк и преданный проповедник единства Аллаха, предок Мухаммеда. Курбан-байрам, таким образом, символизирует для мусульман истинность учения Мухаммеда, ниспосланного ему откровения, а также всемогущество и милосердие Всевышнего Творца.

Жертвоприношение совершают все состоятельные верующие по всему мусульманскому миру. После праздничной молитвы мусульмане приступают к обряду жертвоприношения. Над священной жертвой мулла или муэдзин читает специальную молитву, в которой

КУРБАН-БАЙРАМ

вспоминается жертвоприношение пророка Ибрагима. По учению ислама, овца или коза могут быть принесены в жертву от одога человека, а корова или верблюд — от семи человек. Считается, что жертву можно приносить не только за живых, но и за усопших. Человек, приносящий жертву, должен произнести молитвенную формулу «Бисмиля и Аллаху акбар» — «Во имя Аллаха, Аллах велик», снова трижды такбир, затем силат-и-наби (словословие Пророку), повернуться лицом к кибле, попросить у Аллаха принятия жертвы. Если жерт-

ва приносится по обету, то все мясо следует раздать неимущим. Обычно треть мяса идет на праздничную трапезу, а остальное раздается. В ритуал праздника входит особая молитва, которая начинается после восхода солнца. Во время Курбан-байрама принято посещать могилы предков, нанести визиты друзьям, раздавать милостыню, делать подарки, надевать новую одежду. Организуется праздничная трапеза.

Рашит АЮПОВ.
Пресс-центр Центрального духовного управления мусульман России и европейских стран СНГ.

дорогого мужа, отца и брата **Фаргата Аскатовича ЯРЕМБЕТОВА** из с. Подольск с 35-летием,
Живи на свете — долгий век,
Родной, любимый человек,
Живи без грусти, не болей,
Душой и сердцем не старей.
Живи счастливо и светло,
С тобой спокойно и тепло.
С наилучшими пожеланиями жена, дочери и родные.

дорогого **Хамитьяна Газизьяновича КУЛЬБАЕВА** из пос. Бурибай с днем рождения,
Пусть годы летят за годами,
О том, что прошло, не грусти,
А тем, кто обидел когда-то,
Всем сердцем обиды прости.
Не трать свои нервы напрасно,
Здоровье не купишь нигде.
Пусть жизнь твоя будет прекрасной,
Здоровья и счастья желаем тебе!
Дарин, Нелля, Фаниль, Маша, Рафазль, Назиля, Гузель, Рафис, Рамзия.
пос. Бурибай, г. Гай, сан. Якты-куль.

ЗНАЕТЕ ЧТО...
* К 80 ударам палками наказанию 50 ударами приговорил шариатский палками. Ее «вина» сосуд Шарджи (Объединенные Арабские Эмираты) гражданина одной из азиатских стран Гулама М. за то, что он находился в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения. Тот же суд приговорил женщину, также приехавшую в ОАЭ из азиатской страны, к

Коллектив трудящихся Бурибаевского рудоуправления выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда, бывшей заведующей детсадом
ГАВРИЛОВОЙ Надежды Григорьевны

Профсоюзный комитет Бурибаевского рудоуправления выражает глубокое соболезнование Гаврилову Николаю Алексеевичу по поводу смерти жены
ГАВРИЛОВОЙ Надежды Григорьевны и разделяет горечь утраты.

Коллектив совхоза «Таналыкский» и совет ветеранов совхоза выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины ветерана труда
ЗАЙНАГАБИДИНОВА Шарифа Бахтигареевича и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив и профком Хайбуллинского лесхоза выражают глубокое соболезнование бывшему директору лесхоза Мордвинову Илье Захаровичу и главному лесничему Мордвинову Владимиру Ильичу по поводу безвременной кончины брата и дяди
ВИКТОРА

Правление и профком Хайбуллинского района, коллектив Целинного хозрасчетного торгового предприятия выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти ветерана потребительской кооперации
ЯРМУХАМЕТОВА Венера Баймурзовича и разделяют горечь невозможной утраты.

Дирекция, профком совхоза «Маканский» глубоко скорбят вместе с родными и близкими в связи со скоропостижной смертью сына, мужа, отца, брата
БИКБОВА Рифа Салимовича

Дирекция, профком совхоза «Маканский» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана войны и труда
МОКИНА Ивана Ивановича

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский» выражают искреннее соболезнование Драгуну В.П., семье, родным и близким по случаю безвременной смерти внука
АНДРЕЯ

БЛАГОДАРНОСТЬ
Выражаю искреннюю благодарность лечащим врачам, хирургам Байгужину Р. Х. и Байгужиной Р. Р. за внимательное и чуткое отношение к больным. Желаю им всего наилучшего в жизни, крепкого здоровья, счастья.
ДРАГУНОВА.

ПРОДАЕТСЯ ИЛИ ОБМЕНИВАЕТСЯ
на новые «Жигули» сруб размером 8x10 метров со всеми необходимыми материалами (стропила, об-

ОБМЕНИВАЮ
на легковой автомобиль сосновый сруб размером 8x9 метров со всеми ма-

ПРОДАЮ
металлический гараж, размером 3x5 м. Цена договорная.
Обращаться по адресу: срочно грузовую автомашину «ЗИЛ-157», мотоцикл «УРАЛ», сруб сосновый размером 8x9 м, с пиломатериалом и с доставкой, шифер по заявке 4 тыс. рубл. за 1 лист.
Обращаться: с. Акъяр, ул. Степная, 4/1.

СОВЕТ НА СЛУЧАЙ РЕМОНТА
* Попытка получить отверстие в стекле при помощи обычного сверла и дрели к добру не приведет: стекло лопнет. Вставьте в ручную дрель пришедший в негодность маленький трехгранный напильник (предварительно заточив его), нанесите под острие напильника одну каплю скипидара и спокойно приступайте к работе. В результате получите в стекле идеально круглое, с ровными краями отверстие.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин. Индекс 50733.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.